

逛海底世界、参观消防博物馆、体验军营生活，
本报精心挑选旅游线路

“小候鸟” 今日逛岛城

本报8月3日讯(记者 李珍梅) 3日,看到本报对“小候鸟”的报道后,岛城不少景区主动联系本报,要帮“小候鸟”圆梦,邀请他们畅游岛城。听说有这么多地,方可以出去玩,对于本报精心安排的逛城线路,家长们点头表示赞同。

继海底世界主动邀约后,3日上午,青岛市消防博物馆工作人员与本报联系,邀请“小候鸟”们前去参观。“这些孩子平时在家里没有父母照看,若是加强孩子们的消防意识,对他们自身安全是有好处的。”青岛消防博物馆工作人员介绍说,孩子们去消防博物馆可以参观百年消防展厅、英烈厅和音像展厅,还可以体验模拟逃生。

“孩子们可以到我们军营里来体验下军营生活。”3日下午,武警青岛支队二中队也向“小候鸟”发出邀请。这一天,记者还接到了其他景区对“小候鸟”的真挚邀请,由于时间有限,本报精心为“小候鸟”们挑选了消防博物馆、武警支队二中队、海底世界三处场所。至于孩子们的出行工具,公交集团巴士公司巴士二车队主动提出,为孩子提供公交车。

3日下午,当记者把第二天的行程告诉曹县“小候鸟”郑玉娟时,她和弟弟都高兴地跳了起来。“可以去这么多地方呀,太好了。我明天肯定能早起来。”弟弟郑龙语气坚定。记者通知了近15名“小候鸟”,他们听说4日有这么多伙伴一起出去玩,都很开心。

“我们平时都不在孩子身边,孩子们去消防博物馆参观能加强安全意识,去军营体验生活,与军人交流后希望让他们更坚强些。这都是我们家长希望孩子学到的东西,报社考虑得真周到。”家长李女士看到孩子们的行程安排后,点头表示赞同。

7岁的王彤彤平时最喜欢踮着脚看南边的大海。



日照“小候鸟”申奥、王彤彤:

一对表兄妹 两个小老板

文/片 本报记者 王笑

对于12岁的申奥和7岁的王彤彤来说,这个暑假最主要的活动便是帮着父母练摊,卖一些珍珠项链之类的旅游纪念品。这对小兄妹说,虽然很羡慕被父母带着到处游玩的孩子,但每天晚上收摊的时候,看到自己卖出的“战果”,比什么都开心。

“我们俩是这里的小老板”

“好玩不贵,五元一对。”3日上午,在广西路附近的一处旅游纪念品摊位上,两个孩子叫卖的声音吸引了不少游客驻足。虽然当时天气闷热,但他们俩还是像模像样地做起生意来。“三元一个,五元俩。”每每有游客问起他们手上把玩的玩具时,他们便会一本正经地介绍起来。

今年12岁的申奥和7岁的王彤彤是一对来自日照的表兄妹。申奥的父母在日照开了一家汽车修理厂,而王彤彤的父母则在青岛卖一些像珍珠项链之类的旅游纪念品。每年暑假,申奥都会来青岛陪姑姑和妹妹,一开学他再和妹妹一块儿回日照,再由申奥的父母来照顾两个孩子。对于这俩小兄妹来说,在青岛过暑假是一件再快乐不过的事情。

王彤彤的妈妈申娜称,这两个孩子从早上8点出摊到晚上收摊都会全程陪着,并且他们俩分工还很明确,一个负责卖东西,一个负责收钱。一天下来,像这种三块钱的玩具,俩孩子能卖出二十多个。

哥哥爱画画,妹妹喜唱歌

性格外向的申奥喜欢画画,最喜欢画的是坦克、火箭这些东西。申奥最大的梦想便是有一天能走上战场,成为一位叱咤风云的将军。“当然世界还是和平的好。”说完自己的梦想,小申奥立马笑了起来。

相比善谈的哥哥来说,王彤彤则显得内向很多。她说话时,总是把头埋得低低的。“我喜欢唱歌。”王彤彤羞涩地告诉记者,她以前参加幼儿园的唱歌比赛,还拿过第一名。

除了画画和唱歌,这一对小兄妹还有一个共同的爱好,那就是通过石头剪刀布来争抢电视机遥控器。王彤彤说,每天晚上回到家看电视时,她通常会看动画片,而哥哥则要看战争片,当他们争得不可开交时,便会用石头剪刀布来决定谁先看。“小哥哥一点儿也不让着我。”王彤彤笑眯眯地说。

“我只听说过动物园里有长颈鹿”

当记者问他们天天陪着家长卖东西是不是很枯燥时,王彤彤想了半天,接着点了点头。她说,有时候坐闷了,就想去海边抓鱼抓螃蟹玩。“虽然很羡慕这些被父母带着到处游玩的孩子,但晚上收摊的时候,一看到自己卖了那么多东西出去,心里还是很开心的。”申奥告诉记者。

王彤彤说,她从来没去过海底世界,只见过照片上的美人鱼。“以前听别人说过,青岛动物园里有长颈鹿,还有猴子山。”王彤彤在青岛唯一去过的公园便是儿童乐园。“爸爸带我坐了小飞机。”王彤彤满脸兴奋地说,她不仅想再坐一次儿童乐园的小飞机,而且还想去看看长颈鹿和美人鱼。

“我们都很喜欢青岛。”一说到青岛,两个孩子异口同声地说,虽然老家日照也有大海,但在他们的印象中,青岛不仅有大海,还有长长的栈桥,漂亮的火车站以及热闹街道。

沂南“小候鸟”秦发强:

李村大集里的小小生意人

文/片 本报记者 李珍梅

清晨四点,当多数人还在睡梦中时,15岁的秦发强已经坐上父亲开往李村大集的面包车。车里有爸爸、妈妈还有他四岁的弟弟,一家四口人赶早去李村大集摆摊卖货。今年是秦发强来青岛的第三个暑假,每年他都重复过着这样的暑假生活,李村大集成了他最熟悉的地方。

每天清晨4点起来摆摊

3日早晨8点,记者在李村大集河底集市一个卖米面、干货的摊位上见到了秦发强。此时,秦发强正在帮爸妈整理货物,4岁的弟弟则在面包车里独自玩耍。秦发强今年15岁,来自沂南县清河镇,下学期就要上初二了。在秦发强的印象里,他和爸妈总是聚少离多。2008年,秦发强的父母来到青岛李村大集摆摊做生意,从此,每到寒暑假,秦发强就和弟弟两人从老家赶来青岛和父母团聚。

“我们每天4点多就要出来摆摊,他俩都跟着过来。”在秦发强的爸爸秦昌友看来,大儿子是个懂事的孩子。秦昌友说,暑假本来是孩子们玩的时候,可秦发强总喜欢到他的摊位上来帮忙。

“咸鸭蛋10块钱8个,大米有2元/斤的,2.4元/斤的,也有2.6元/斤的……”货摊上摆了很多货物,但秦发强都能熟悉地记住每种货物的价格,并向顾客详细介绍。秦发强卖东西时那认真的样儿,连旁边卖货的都笑他有做生意的“范儿”。

在老家经常下地干活

在沂南老家,秦发强除了学习,还经常帮爷爷奶奶干活。“上初中我在学校里住宿,每周放假回家我都帮奶奶到地里种花生、玉米。”秦发强告诉记者,在老家每次家里有扫地、洗碗的活儿他都很懂事地抢着干。自己的衣服,他都是自己洗。

“在家里我和弟弟都很想爸爸妈妈。”秦发强说,除了暑假,寒假里他也和弟弟来青岛。秦发强说,父母在离李村大集不远的地方租了一间屋子,里面放了两张床。在青岛,秦发强的家虽然只是一间小屋子,但能和爸爸妈妈在一起,他就觉得很开心。

由于爸妈常年在外做生意,秦发强4岁的弟弟秦发国对哥哥很依赖。“他闹脾气的时候,谁都不要,只有他哥哥能哄着他。”秦发强的妈妈高女士笑着说。

多次来青,少有机会出去玩

每年暑假来青岛,秦发强并不能像城里孩子一样,可以和爸妈经常出去玩。他待得最多的地方是李村大集,也是他最熟悉的地方。在李村大集,像秦发强一样的孩子有很多,他们的父母大多忙于生意,没有时间带孩子出去玩。李村大集无疑成了这些“小候鸟”的最大娱乐场所。

“我还有老乡也在这个集市上,没事的时候我就去找他们玩。”秦发强虽然很想去看海,但由于要照顾弟弟,每次都不敢走远。

“他来了三个暑假,除了带他俩去李村公园玩,其他地方再没去过……”高女士说,她和丈夫常年在外做生意,没时间带孩子出去玩。



四岁的弟弟闹别扭时,谁都不要,只有秦发强能哄着他。



早晨一赶到集市摊位,秦发强就帮爸妈整理货物。



王彤彤的任务就是替哥哥收钱。